

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Новосибирской области.

№ 53 (432) 5 сентября 1940 года Цена 4 коп.

Убирать урожай в любую погоду

«Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Эти слова товарища Сталина должен помнить всегда каждый председатель колхоза. Эти слова «собенно должны помнить и претворять в жизнь руководители колхозов нашего района потому, что наш район находится в особых климатических условиях». Нам не приходится ждать сухой погоды в период уборки. А тот кто будет ее ждать немедленно окажется перед фактом провала уборки, перед фактом больших потерь урожая, оставления его под снегом.

Случаи оставления урожая под снег являются нередкими из практики работы прошлых лет некоторых колхозов. К этому же, очевидно, ведут некоторые руководители колхозов и в этом году.

В колхозах «Особая», «Нацмен», «Путь Ильича», «Красный семеновод», «Комбинат», «Горная», «Подтаежная», «Раздолье» и им. Ворошилова еще 65—70 процентов хлебов стоит на корню. Ждут ли руководители этих колхозов хорошей погоды или просто решили оставить колхозников без хлеба — понятно трудно. Ясно лишь одно, что они надеются на комбайны и не убирают хлеб простыми машинами.

Сначала уборки прошел уже месяц, а в колхозах «Нацмен», «Горная», «Подтаежная», им. Ворошилова и «Раздолье» убрано в среднем на жатку от 12 до 19 гектаров. За последнюю пятидневку эти колхозы 40 простыми уборочными машинами и 21 комбайном, вместе взятые, убрали всего 402 гектара или 80 га в день.

Кое-кто из руководителей такую безобразную работу пытается объяснить тем, что не хватает людей, ломаются машины и прочее. Но дело совершенно не в этом. Причина отставания кроется прежде всего в том, что нет большевистского руководства на уборке урожая.

Учреждение Маршальского знака отличия „Маршальская звезда“

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2-го сентября учрежден маршальский знак отличия «Маршальская звезда».

«Маршальская звезда» вручается Президиумом Верховного СССР.

(ТАСС).

Досрочно рассчитаемся по хлебопоставкам

На 1 сентября колхоз «Ясная поляна» должен сдать зернооставок государству и натуроплаты по предъявленным счетам 1319 центнеров. Выполнено 843 центнера. Колхозники обязались в первой декаде сентября полностью рассчитаться по хлебопоставкам.

Колхоз полностью рассчитался по всем видам денежных платежей. Колхозникам выдано в порядке аванса 50 коп. на трудодень.

П. Пронопьев,
счетовод колхоза.

Не теряя ни одного дня, все молотилки — на полный ход. Первого октября закончить молотьбу в каждом колхозе.



НА СНИМКЕ: Тов. Ф. И. Манузин — участковый механик Верх-Чебулинской МТС, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 и 1940 гг.

СТАХАНОВЦЫ НА ОТГРУЗКЕ ХЛЕБА

В начале уборочных работ возчики зерна на элеваторе колхоза «1 Мая» брали на себя обязательства точно выполнять график райкома ВКП(б) и райисполкома по отгрузке хлеба на заготовку. Свои обязательства они выполняют.

Возчик И. З. Мегис на 4 ложадях за один рейс поднимает по 18 центнеров вместо 12 по норме. За август тов. Мегис вывез 300 ц. А. С. Наконечный норму выполняет на 130 процентов, вывез за август 266 центнеров, при норме 230 ц. 60-летний А. И. Качан норму выполняет ежедневно на 120 процентов.

Все возчики обязались и дальше также работать по-стахановски, досрочно рассчитаться перед государством по хлебопоставкам.

П. Харабаров.

Негодный стиль руководства

Медленно идут хлебоуборочные работы в колхозе «Боец». В уборку до сего времени не включены все конноуборочные машины. Из трех жаток работает только одна, а две стоят около кузницы. Августовский план зернопоставок государства и натуроплаты сорваны. На 1 сентября хлебопоставки выполнены всего на 12 процентов.

В колхозе до сих пор недосеяно три гектара озимой ржи, плохо пашут зябь. Газогенераторный трактор простоял всю последнюю пятидневку августа из-за необеспеченности дровами, в то время как в колхозе имеется 30 кубометров сухих дров.

Все это происходит потому, что председатель колхоза тов. Коровченко все хочет сделать сам, не слушает советов членов правления, в результате не выполнил постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке и заготовках сельхозпродуктов.

К. Гранкин.

В армию иду с большой радостью

Скоро начнется очередной призыв в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. «Воинская служба в РККА представляет почетную обязанность граждан СССР». Так записано в Сталинской Конституции.

Вся молодежь нашей родины, комсомольцы и беспартийные — стремятся в военные училища, желают быть зоркими пограничниками, таракистами, пулеметчиками. Это прекрасное стремление советской молодежи

является выражением глубоких патриотических чувств.

Я, допризывник рождения 1920 года, с нетерпением ожидаю дня призыва. Буду просить призывающую комиссию зачислить меня в пограничную охрану НКВД. Я обязуюсь честно служить социалистической родине. Если придется столкнуться с врагом буду биться до последней капли крови за великое дело партии Ленина — Сталина, за дело народа, за коммунизм!

Н. Паращеневич.

Первый день занятий в школе

Радостный день

В Верх-Чебулинской средней школе, как и во всех школах страны, 2 сентября начались занятия.

Еще рано, но малыши-первоклассники уже встали. Они умываются, чистят зубы, позавтракав, идут в школу. Для малышей этот день — самый радостный потому, что они впервые сядут за парты.

Бодрые, веселой гурьбой ребята идут в школу.

В чистой и светлой школе раздаются звонкие голоса детей. Учащиеся старших классов оживленно беседуют о предстоящей учебе, делятся впечатлениями и воспоминаниями о проведенных каникулах.

Стрелки часов показывают время восемь с половиной Звонок. И все ребята рассаживаются по местам. С приподнятым настроением они ждут входа учителя.

Учительница 1 класса «Б» Анна Алексеевна Ковалева,

познакомившись с ребятами, рассказала им о школе и о дисциплине. Ребята слушали внимательно и серьезно. Учительница 7 класса «А» тов. Назарова провела беседу о Международном Юношеском Дне. После знакомства и бесед в старших классах началась проверка профильного материала.

В этом году в школе впервые открывается десятый класс, в котором 10 человек. Все они прошли учебный год закончили успешно. В этом классе большинство комсомольцев, которые должны показать пример в учебе, дисциплине и общественной жизни школы с первых же дней.

Существенным недостатком является то, что школа ведет докомплектована педагогическим составом. Нет историка для старших классов и вместо трех математиков имеется только один.

П. Герасимов.

Не все готово

Еще не было 9 часов утра, но все учащиеся Усманской НСШ празднично разодетые были в школе.

Звонок. Шумная, говорливая толпа ребят заполнила классы и новый учебный год начался. В школу явилось 320 учащихся, из 350 записавшихся. Коллектив учителей имеет все планы учебно-воспитательной работы.

Вместе с этим есть отдель-

ные недостатки. В школе не все застекленные окна, недостаток баков для воды, нет стекол для десигнистических ламп. Дровами школа полностью не обеспечена. Например, колхоз им 17 партесьезда вывез дров всего 16 кубометров.

Все эти недостатки с первого дня учебы мешают нормальному ходу работы школы.

Г. Меновщик, директор Усманской НСШ.

Извещение

10 сентября 1940 года, в 12 часов дня, в селе Верх-Чебула созывается VI районная конференция ВЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе райкома и ревкомиссии.
2. Выборы райкома и ревкомиссии.
3. Выборы делегатов на областную конференцию ВЛКСМ.

На конференцию вызываются делегаты от всех комитетов и первичных организаций ВЛКСМ.

Секретарь Чебулинского райкома ВЛКСМ Стефаненко.



Председатель Зозинского сельсполкома Барабинского района, тов. Е. С. Манишин, член ВКП(б), проводит на поле беседу с группой колхозников сельхозартели «1 мая».

Отдел клише «Сов. Сибири»

К чему ведет поблажка прогульщикам

При колхозе «Искра» бригадир тракторного отряда Д. М. Парфенов не только не борется за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР, но и сам является прогульщиком. 29 августа он решил повидаться с братом, пришедшем из Красной Армии, для этого он нашел «дело» — получить какую-то деталь к трактору и получал ее до 30 августа 12 часов дня. 1 сентября он обратно уехал в МТС.

Об этом прогуле хорошо знает директор Усть-Сергинской МТС т. Егоров, но мер не принимает.

В отряде Парфенова — самая отвратительная организация труда. Трактористы и комбайнеры уходят с места работы когда им вздумается.

31 августа они все пошли

мыться в баню и пробыли до 11 часов утра следующего дня. 1 сентября на поле оказалась только комбайнера Субботина, но и она комбайн пустить не могла, так как тракторист был в поселке. Комбайнера Назиной не было у комбайна и в 11 часов дня. Трактористы ночью не работают.

В силу разболтанности труда в дисциплины тракторного отряда, в колхозе «Искра» не вспахано ни одного гектара земли и не закончен посев озимой ржи. Комбайны больше стоят, чем работают.

Пора покончить с этой разболтанностью. Директору МТС т. Егорову нужно привлечь к сугубой ответственности нарушителей закона о труде.

Д. Домбрычев.

РАЗБАЗАРИВАЮТ ОБЩЕСТВЕННУЮ ЗЕМЛЮ КОЛХОЗОВ

Правление колхоза «Воля» разрешило колхозникам произвести посадку картофеля на колхозной земле, выделив для этого 5 гектар. В колхозах им. 18 партсъезда и им. Буденновского колхозники также имеют посевы картофеля на полях.

Вашенко.

Во-время убрать семенные участки клевера

При введении правильных севооборотов колхозам нашего района по плану, утвержденному облисполкомом и обкомом ВКП(б), необходимо будет иметь в посевах клевера свыше 20 тысяч гектаров. Начиная с 1941 года колхозы ежегодно должны будут засевать одно поле севооборота клевером, что составит в целом по району около 10 тысяч га. Отдельным колхозам уже в будущем году необходимо будет засеять 200—300 га клевера, для чего потребуется соответственно 25—35 центнеров семян, а в целом по району — неменее 500 центнеров.

Требуемое количество семян клевера можно вполне собрать с семенных участков колхозов, при условии своевременной и доброкачественной уборки. Однако дело уборки семенных

участков клевера находится в большой опасности. На 1 сентября по существу еще ни один колхоз не приступил к уборке, откладывая на задний план.

Недооценка своевременной уборки клевера может привести к большим потерям и гибели этой ценной культуры. Из-за недостатка семян клевера может сорваться дело внедрения правильных севооборотов в колхозах.

Необходимо в ближайшие дни убрать все семенные участки клевера, организовав для этого простые уборочные машины. Провести обязательную вязку в небольшие снопы и после их просушки организовать немедленно обмолот комбайнами на стационаре и молотилками с клевером, приспособленными.

Е. Ковалев.

Заключение договора между СССР и Германией о пограничных и правовых отношениях

31 августа 1940 года в г. Берлине был подписан договор между СССР и Германией о пограничных правовых отношениях на государственной границе, установленной советско-германским договором о дружбе и границе от 28 сентября 1939 года.

Переговоры проходили в благожелательной атмосфере и были успешно завершены в течение одного месяца.

(ТАСС).

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Война в воздухе между Германией и Англией. Третийской решение по вопросу о Трансильвании. Положение во Франции.

Последние дни характеризовались дальнейшим усилением англо-германской войны в воздухе. Сводки германского командования сообщают, что 30, 31 августа и 1 сентября германские бомбардировщики и истребители произвели несколько внезапных налетов на Англию. Бомбардировкам подверглись аэродромы, портовые сооружения, доки, авиапортные заводы и другие военные объекты на территории графств Кент, Линкольн, Суффолк, Эссекс и другие. 30 августа в налетах на Англию приняли участие 700 германских самолетов.

Систематическим налетам подвергается Лондон. В ночь на 31 августа воздушная тревога в городе объявлялась четыре раза. Три раза германские бомбардировщики пытались достичь Лондона первого сентября. По сообщению американской печати, на один из наиболее населенных районов Лондона сброшено 20 бомб. Произошли сильные взрывы и пожары.

Военные обозреватели английских газет отмечают новые изменения в тактике германской авиации. Считают, что немцы стремятся долгими воздушными тревогами в нескольких районах одновременно дезорганизовать работу промышленных предприятий и подорвать моральное сопротивление населения.

С каждым днем активизируется и действие английской авиации. Английские самолеты бомбардируют аэродромы, авиационные заводы, склады и другие военные объекты в Германии, Голландии, Бельгии и Франции. Неоднократным бомбардировкам подвергся также Берлин. Однако ряд нападений было совершено в ночь на 31 августа. Бомбардировке подвергалась центральная часть и рабочие кварталы города. Возникли пожары. Воздушная тревога в Берлине объявлялась и в ночь на 1 сентября.

В воздухе происходят ожесточенные сражения. Военно-воздушные силы как той так и другой стороны несут значительные потери.

Как известно, переговоры между Румынией и Венгрией по вопросу о Трансильвании были прерваны 24 августа, так как венгерская делегация признала неудовлетворительный ответ Румынии.

29 и 30 августа в Вене по этому вопросу велись переговоры между министрами иностранных дел Италии и Германии и полно-

мочными представителями Румынии и Венгрии. Вынесено третийское решение, согласно которому Венгрия получает территорию приблизительно в 45 тысяч квадратных километров (в основном районы Северной Трансильвании с городом Клуж).

Румынская территория, которая отходит к Венгрии должна быть очищена от румынских войск в течение 14 дней и передана Венгрии в полном порядке.

Министры Италии и Германии и министр иностранных дел Румынии обменялись нотами, в которых Германия и Италия гарантировали целостность и неприкосновенность румынской государственной территории, а румынское правительство принимает эти гарантии.

Тяжелые и мрачные дни переживает Франция после поражения. Ницца и Годи стали страшными спутниками французского народа.

Промышленные предприятия стоят из-за отсутствия сырья и топлива. Сотни тысяч людей не имеют работы и следовательно, лишены средств к существованию. Города и села неоккупированной зоны Франции переполнены беженцами.

В Лимоне насчитываются 400 тысяч беженцев (на 90 тысяч постоянных жителей). Дома, школы, театры, городские сады представляют собой сплошной лагерь беженцев. В так называемых «примых очагах» беженцам предполагается охапка соломы, на которой они проводят большую часть дня. Многие семьи более десяти дней получают только хлеб. Еще до рассвета тысячи беженцев всех возрастов выстраиваются в огромные очереди для получения маленького пособия, которого хватает только на неделю скромной жизни. Запасы некоторых товаров в городе уже полностью исчерпаны.

Тяжело отражается на всей жизни страны разрыв связи между оккупированной и неоккупированной зонами. 60 миллионов писем задержано германскими властями на демаркационной линии, разделяющей эти зоны.

Как сообщает американская печать, германские власти не разрешили французскому правительству пересечь в Париж до окончания войны с Англией. В настоящее время французское правительство рассматривает вопрос о переходе из Виши в Лион.

(ТАСС).

Бракодела Пересыпкина — к ответу

В первой бригаде колхоза «Ударная» при уборке простирали машинами яровой рожь на площади 21 га и овса 6 га допущены потери зерна около двух центнеров с га. Сбор колосьев не организован. Всего по этой бригаде потери зерна составляют более 50 центнеров.

Бригадир этой бригады П. Пересыпкин не организовал своевременно крытого тока. 400 центнеров семенной пшеницы он ссыпал под непокрытый ток, в результате вся пшеница была промочена дождем.

Трудовая дисциплина в бригаде плохая. Пересыпкин в самую горячую пору уборочных работ отпускает колхозников на сторону по личным делам.

19 августа проработка Пересыпкина и Анна Волобуева отсутствовали на работе. Но бригадир записал в табеле, что они перелопачивали зерно на току и начислил Волобуевой 1,8 трудодня и Пересыпкину — 1,75. 12 августа А. Макаров очистил ток в 12 кв. метров, а Пересыпкин записал 100 кв. метров и начислил 2 трудодня, когда надо было начислить 0,25 трудодня.

Все эти преступные действия бригадира Пересыпкина знает председатель колхоза т. Иванов, но мер не принимает. Пересыпкин, как дезорганизатор трудовой дисциплины и бракодел, должен быть наказан.

Н. Михайлов.

СВОДКА

о ходе уборки зерновых, хлебопоставках и вспашки земли на 31 августа 1940 г.

Наименование колхозов	Процент выполнения по хлебопоставкам	Процент выполнения по зернопоставкам	Процент выполнения по земли
Им. Чапаева	100	—	—
«Тайга»	100	—	—
Им. Фурманова	100	—	—
Им. Пушкина	85,7	—	—
«Красный пахарь»	83	24	21
«Канаш»	78,9	15	—
«Малин, кустарь»	78,2	—	—
«Расцвет тайги»	77,9	—	—
«Красные соколы»	68,8	29,7	14
«Искра Ленина»	64	27	17
«Трактор»	59,4	25,3	15
Им. Молотова	58,9	—	—
«Гаражный трудов»	58,6	14	—
«Красный восток»	58	20	—
1-ое Мая	56	42,4	8
«Свободный путь»	55,4	17	4
Им. 17 парт. съезда	55,3	7,1	—
Им. Буденного	53,2	31,2	11
«Ударная»	51	28,4	5
«Крас. партизан»	51	6,4	4
«Путь Ленина»	50,5	7,6	23
«Путь Сталина»	50,5	29,4	2
Им. Володарского	50,2	13,8	—
7 съездсов. Н.-Т.	50	15	2
Им. М. Горького	50	19	—
Зреч. г. 5-лет. Ч.	50	10	11
2-ая пятилетка	49,6	14	18
«Колос Сибири»	49,6	12,4	2
«Искра»	49,5	3,9	—
«Маяк Ильича»	49,5	15,8	0,2
«Воля»	48,7	20	6
Им. Орджоникидзе	48,3	13,3	—
«Путь мир. рев.»	48,1	13,4	14
«Ясная поляна»	48	58,8	2
«Новый быт»	47,6	10	2
«Победитель»	46,4	3,5	5
«Новая жизнь»	43,8	7,7	5
7 съезд сов. У.-С.	43,4	9,2	4
III Интернационал	43,4	8,9	3
«Волгарь»	42,6	7,2	—
«Крас. сибиряк»	41,6	13,8	—
18 партсъезд	41,5	17,4	3
«Веселая жизнь»	41	19	3
«Путь к социализм»	39,7	7	6
«Путь к н. жизни»	39,5	—	—
«Малалла»	38,4	—	—
20 лет Октября	37,3	20,3	12
Им. Калинина	37,1	29,5	5
«Большевик»	37	27,2	0,7
«Боец»	36,5	12,3	8
«Зр. год 5-лет. Ив.»	36,6	8,6	6
«Земледелец»	36,4	20,7	—
«Красное знамя»	36,3	4,8	—
«Красный труд»	36	4,3	0,8
«Особая»	35,6	29,7	2
«Крас. семеновод»	33,9	8,7	8
«Нацмен»	33	4,1	1
«Путь Ильича»	32,1	8,7	7
«Комбнат»	32,1	4	6
«Подтаежная»	32	10,9	—
Им. Ворошилова	32	16	12
«Крас. Октябрь»	32	13,8	3
«Раздолье»	31	12,3	—
«Горная»	31	8,5	14
Им. Стала ина	29,8	29,4	23
«Красная зорька»	12,4	2	—
Колхозы вне МТС	52	7,2	7
Чебулинская МТС	47	19,7	7
Усть-Сергин МТС	43	10,4	5